



期八第 卷八第
版出日六十月四年七十四國民華中

目 要

改良爐灶(劉登綿·鮑國琛攝)	封面
家政改良(新聞影攝)	封裏
綜合	
防治豬蛔蟲決擴大辦理—本社頒發獎品—省農會擬遷中部—木瓜酵素採集—農廳訂夏季蔬菜示範計劃—黃麻貸款本月發放—農家從今更美滿(特寫)	四—五
新式灶門真便利(進步農村)	六—九
水稻菌核病	六
怎樣栽培一期糊仔甘蔗	七
如何繁殖馬鈴薯無病種薯	九
虱目魚瘟的大害蟲—紅筋蟲	一〇
乳豬貧血防治新法	二〇
潤嘴仔與阿花仔(漫畫)	三
菲島歷險記(漫畫連載)	三
世界畫報(台灣版)	三
雅俗共賞的蘭花(上)	四—五
精神可佩的黃指導員(四健園地)	六
農村	
節省燃料的方法	七
紅豆米糕	八
你會選購奶粉嗎?	八
合身的乳罩	九
小常識	九
家庭	
植物營養要素的來源(農友知識)	一〇
農業信箱	一〇
分類廣告	二〇
法辦閱訂刊本	
份每(日六十、日一)期二版出月每刊本、一	
。角五元一售零	
(期二十)年半,元廿費收(期四廿)年全、二	
。元一十費收	
期四廿)年全份每:者上以份五閱訂次、三	
。元十收底(期二十)年半,元八十收底(
九五第灣臺戶帳金儲撥劃政郵交費報將請	
。閱訂會農鎮鄉近附向或,號〇三	
號三四段二路北山中市北臺 址地	
四二九三四 一三一七四 話電	

給讀者一封公開的信

本刊訂閱價錢自五月一日起略為提高——全年訂費自二十元增至廿七元，半年訂費自十一元增至十五元，團體訂戶另有優待辦法(四月底以前訂閱仍照舊價)。這次漲價，實在出於不得已，也許很多讀者會問，豐年是農業推廣雜誌，專替農友服務，為甚麼還要漲價?我們抱着十分沉重的心情向讀者回答這問題。

本刊目前的訂價，自民國四十二年七月以來，迄未經過調整。在這一段期間，也許一部分老訂戶還記得，我們曾將豐年自報紙型改為裝訂成冊的雜誌型，雖然改裝成冊增加了，當時我們不但未將訂費提高，反而把全年的訂費自二十二元減為二十元。這個價錢維持了五個年頭，一直沒有更動過。

五年來本省物價漲了很多，是眾讀者所看得見的事實。在這期間，連新聞報紙的訂價都調整過兩次(一次自每月十五元漲至二十一元，另一次自二十一元漲至二十四元)，可是我們却始終維持舊價，不願增加讀者的負擔。因為豐年是一本農業推廣雜誌，祇要我們能力所及，我們願意以最低價格賣給讀者，讓更多農友能够訂閱，使農業智識普及，農友的生計增加，生活改善，這原是我們發刊的宗旨。但是，隨着物價的不斷上漲和訂戶的不斷增加，我們的支出愈來愈大，虧損情形愈來愈嚴重，經濟的重擔，已非我們目前能力所能支撐得起。如果不再增加一點訂費，我們勢將難以維持下去，而被迫不能繼續與讀者每半年見一次面。

讀者們大概知道，本刊是農復會補助的一個刊物，大部分經費來自農復會，所以我們才能收費這樣便宜。我們所收讀者全年的訂費二十元，但為每一全年訂戶所付出的成本費在四十元以上。換句話說，豐年訂戶所負擔的費用，還不到成本費的一半。現在，雖然訂費調整了，而我們所增加的收入則有限得很，我們仍靠農復會及廣告收入來彌補不足的開支。這些補助費，等於補助每一位訂閱本刊的讀者。

我們希望豐年能永久服務臺灣的農友，這便是本刊於六年前開始收費的目的。我們希望豐年的經濟基礎逐年穩固，將來有一天能够達到自給自足，不必依靠農復會的補助，因為農復會是中美合作的臨時機構，不能永久補助我們。這幾年來，我們在減縮行政開支，降低印刷成本，和增加廣告收入(最近廣告費又經提高了)等方向，已盡了很大的努力。這次增加訂費，也就是我們朝向這個目標不得已的一種措施。我們誠懇地懇求讀者的諒解合作。

對面說明

活潑美麗的洪雪小姐，是臺中縣大甲鎮打鐵庄女子四健會的會員，她正依照指導員的指導，在灶口上加了蓋子，以節省燃料。爐灶加蓋和廚房管理，是家政改良計劃的重要部份，正在農村推廣中。

